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— S-a vorbit în repetate rîn- 
duri despre întreprinderea de 
transporturi Sibiu. Cititorii noş
tri ar fi interesaţi să afle cum 
apreciaţi dumneavoastră înşivă 
activitatea de ansamblu a între
prinderii pe care o conduceţi de 
mulţi ani.

— Faţă de populaţia pe care o are 
la ora actuală reşedinţa judeţului 
nostru, apreciez că activitatea noas
tră este nesatisfăcătoare. Din calcu-

tr e i ro ţi !
transport în comun pe mia de lo
cuitori !

— Problema dotării cu noi mi
jloace de transport în comun 
trebuie să rămînă în atenţia per
manentă a municipiului nostru. 
Am dori însă să aflăm ce alte 
neajunsuri mai frînează buna 
circulaţie a autobuzelor şi tram
vaielor existente.

— Circulaţia cu mijloacele noas
tre de transport este nesatisfăcătoare

De vorbă cu Al. Căprariu, directorul I.T.S.ÎNTĂRIREA continuă
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a organizaţiei judeţene de partid
în procesul complex de perfecţio

nare continuă a operei de desăvîrşire 
* construcţiei socialiste — se subli
niază în expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la recema consfă
tuire ţinută la Comitetul Central al 
P.C.R. — un rol primordial revine 
Partidului Comunist — forţa poli
tică eonducătoare a societăţii noastre. 
Creşterea rolului său conducător in 
întreaga viaţă socială determină îm
bunătăţirea continuă a muncii poli
tice şi organizatorice a organelor şi 
organizaţiilor de partid. Avînd or
ganizaţii puternice în fiecare judeţ, 
acestea pot uni eforturile tuturor 
oamenilor muncii pentru promovarea 
in continuare a spiritului inovator, 
înaintat, în construcţia socialismului, 
generat de Congresul al IX-lea şi de 
Conferinţa Naţională a partidului.

Judeţul Sibiu constituie o unitate 
administrativă complexă, echilibrată, 
cu o însemnată forţă economică, 
ştiinţifică şi culturală, precum şi cu 
largi şi multiple posibilităţi de dez
voltare. Economia judeţului nostru 
este reprezentată prin aproape . toate 
ramurile industriale, avînd unităţi 
amplasate proporţional pe întregul 
teritoriu, iar agricultura, în continuă 
dezvoltare, vine să o întregească, 
aducîndu-şi o contribuţie la întărirea 
economiei naţionale, la ridicarea 
bunăstării oamenilor muncii.

In uzine şi fabrici, pe şantierele 
de construcţii, în unităţile socialiste 
din agricultură, în instituţiile de în- 
văţămint, artă şi cultură, oameni ai 
muncii, români, germani, maghiari şi 
de alte naţionalităţi, súb conducerea 
organizaţiei judeţene de partid, mun
cesc cu abnegaţie şi 'devotament peii- ’ 
tru înfăptuirea politicii partiduiui 
nostru. Dinamismul, forţa politică 
mobilizatoare o constituie activitatea 
celor peste 41 000 de membri de 
partid, care formează organizaţia 
noastră judeţeană şi care îşi fac per
manent simţită prezenţa în sectoarele 
şi locurile de muncă hotărîtoare ale 
vieţii economice, ştiinţifice şi cultu
rale. Aproape tot al zecelea cetăţean 
al judeţului este membru de partid. 
Aceasta conferă organizaţiei judeţene 
o înaltă competenţă în îndeplinirea 
atribuţiilor sale de forţă politicii con
ducătoare.

Faptul că în 'judeţul Sibiu acti
vează o asemenea forţă este un re
zultat al preocupării permanente a

AUGUSTIN ZÂPIRŢAN
secretar al Comitetului judeţean 

Sibiu al P.C.R.

organizaţiilor .de partid pentru în
tărirea lor continuă, prin primirea în 
nudul comuniştilor a celor mai înain
taţi muncitori, ţărani, intelectuali, 
funcţionari, oameni care se disting 
prin înaheje lor calităţi moral-poli
tice şi profesionale.

Caracteristica dominantă a zilelor 
noastre este dinamismul cu care se 
dezvoltă industria. De aceea, în mod 
necesar, o atenţie deosebită se acordă 
primirii în partid a muncitorilor, 
care reprezintă mai mult de 54 la 
sută din totalul comuniştilor în prin
cipalele ramuri ale industriei judeţu
lui, activează organizaţii -de partid 
puternice, care rezolvă cu competenţă 
multiplele probleme pe care ie ridică 
activitatea economică şi socială, ele 
reprezintă un factor important de 
mobilizare a potenţialului uman şi 
material existent.

în nudul acestor organizaţii se în
scriu cele de la „Independenţa“ Si
biu, uzinele textile „Tîrnava" Mediaş, 
Uzinele chimico-metalurgice Copşa 
Mică, Uzinele textile Cisnădie, Uzina 
mecanică Mîrşa şi altele, care au im
primat activităţii de primire în partid 
un pronunţat caracter organizat şi 
permanent. Paralel cu examinarea şi 
cunoaşterea periodică a mersului pii- 
mirii în partid, au fost întreprinse 
acţiuni eficiente pentru ridicarea ni
velului general al activităţii politice 
şi organizatorice.

astfel de 
chimica

37 la sută din total salariaţi sínt 
membri de partid, iar în industria 
construcţiilor de maşini şi a prelu
crării metalelor, precum şi în unită
ţile industriei uşoare, fiecare al trei
lea salariat este membru de partid; 
la uzinele „Tîrnava“, ca să ne referim 
la un singur exemplu, în anul 1967 
s-au primit în fiecare lună, în me
die, 5 membri de partid.

în organizaţia noastră judeţeană 
s-au înrolat un mare număr de pro
fesori, cercetători de prestigiu, ingi
neri şi tehnicieni din industrie şi 
agricultură, medici, oameni de cul
tură şi funcţionari.

Organul judeţean de partid apre
ciază că efectivul şi compoziţia

membrilor de partid sínt corespunză
toare la nivelul judeţului.

Analizînd însă această situaţie pe 
sectoare, din punct de vedere al com
poziţiei sociale şi naţionale, se des
prinde concluzia că nu peste tot, şi 
uneori în domeniile unde se simţea 
nevoia de prezenţa comuniştilor, 
munca de primire în partid .a avut 
un caracter organizat, a fost con
dusă, coordonată la nivelul cerinţe
lor. Avem organizaţii de partid — 
puţine la număr — care în tot cursul 
anului trecut au primit un număr 
foarte mic de membri de partid, ca 
să nu mai vorbim de acest an. într-o 
asemenea situaţie se află organizaţiile 
de partid de la uzina „Emailul roşu“ 
Mediaş, întreprinderea industrială o- 
răşenească Sibiu, întreprinderea de 
electricitate, „13 Decembrie“ Sibiu, 
cooperativele „Gheata“, „Arta manu
ală“ din Sibiu şi altele. In unităţile 
de construcţii, de asemenea, deşi s-a

(Continuare în pag. a Il-a)
Gravura în sticlă, o adevărată artă.
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lele noastre şi ale unei comisii de con- 
trril s-a constatat că Sibiul, este foar
te slab dotat cu mijloace de trans
port în comun. în 1967 am avut 
doar 0,820 mijloace de transport pe 
mia de locuitori. O mare greutate 
pentru noi o constituie existenţa 
unei singure linii de taramvai. Din 
cele 23 garnituri existente, se află 
în circulaţie doar 11 garnituri în 
Sibiu şi între două şi patru garni
turi la Răşinari.

Aş putea să dau cîteva cifre eloc
vente în acest sens. Am să mă re
zum însă la una singură: municipiul 
Arad este dotat cu 1,6 mijloace de

şi datorită faptului că unele între
prinderi au revenit asupra progra
mului de începere a lucrului, sta
bilit în urma Hotărîrii privind fo
losirea fondului de timp. Este cazul 
uzinelor „Balanţa“, „Elastic“ şi Uzi
na mecanică. Din acest motiv, se 
produce o mare aglomeraţie. Urmarea 
faptului este retragerea, după orele de 
vîrf, a cca. 20 autobuze din cele 
42—44 care ies zilnic în circulaţie. 
Victime ale acestor aglomerări sínt,

(Continuare în pag. a III-a)

Discuţie consemnată de 
V. MARIAN

Cu planul trimestrial îndeplinit

ÎNTREPRINDEREA DE CONFECŢII DIN SIBIU
Ieri, în jurul amiezii am primit o veste îmbucurătoare de la între

prinderea de confecţii din Sibiu. Este vorba de îndeplinirea valorică 
a planului trimestrial al producţiei globale şi marfă, cu cinci zile 
înainte de termen.

Prin măsurile tehnico-organizatorice ce se vor lua pînă la sfîrşitul 
trimestrului, colectivul de muncă de aici va mai da peste plan con
fecţii în valoare de 6 milioane lei.

Ca rezultat al unei astfel de pre
ocupări, în industria chimicţl peste

CUM E ASIGURATA ASISTENTA 
ÎN SCHIMBURILE II Şl III

Cititorului ajuns, să spunem, incog
nito, în vizită de noapte la o uzină, 
tentat, pe deasupra, să descopere eve
nimente senzaţionale, îi recomandăm, 
de la hun cnrepui .să-şi rezerv io s.u- . 
ficient spaţiu pentru dezamăgiri în 
cazul cînd dialogul cu noile sale cu
noştinţe nu reuşeşte dintr-o dată să 
opereze decit cu impresii de suprafaţă, 
întrebi, de pildă, cum merge treaba 
şi ţi se răspunde: „ca de obicei“. 
Eşti interesat să afli „evenimentele" 
serii la care eşti martor şi se trece 
uşor peste faptul că nici de data a- 
ceasta n-a întîrziat nimeni, nu absen
tează nimeni. Continuînd astfel, şi 
amator de inedit cum eşti, rişti să 
rămîi neinformat.

De vorbă
cu maistrul Ion Cotoară

La uzinaj uşor — uzina „Indepen
denţa“ — trecerea de la schimbul

doi la cel de noapte s-a făcut firesc. 
E interesant să asişti la un astfel de 
moment, la ora cînd ştafeta se trece 
dintr-o mină in alta. Cîteva priviri,

strul. Nicolae Vasiu — „absolvent 
de un an“; Gheorghe Califaru — 
„absolvent de un. an"; loan Neagoe 
şi mulţi, mulţi alţii. încadraţi în

Constatări dintr-o vizită nocturnă 
în două întreprinderi sibiene •

TEHNICA
Un asemenea lucru nu evităm a-1 
spune tinerilor. O atenţie mai mare, 
o disciplină mai fermă, o consultare 
continuă, atunci cînd nu înţeleg ceva, 
ne fac să traversăm, în general bine, 
săptămîna cînd ne vine rîndul să lu
crăm de noapte. Cu o singură ex
cepţie. Tinerii sínt, în mod firesc,

D. PORA şi L BODEA

(Continuare în pag. aîH-a)

I.A.P.L.
„COFETARUL

Realizîtid o bună deservire a 
populaţiei prin unităţile sale, 
I.A.P.L. „Cofetarul“ a înregistrat, 
în ziua de 25 martie, un succes de
osebit: planul de desfacere pe pri
mul trimestru a fost depăşit cu 
1 la sută.

Cele mai importante realizări au 
fost obţinute de unităţile „Mactţl 
roşu“, „Mocca“, „Ăluniţa“ şi „Vio
leta“.

un schimb fugar de informaţii şi, în 
timp ce prin atelier se perindă în 
trei serii oamenii, maşinile continuă 
să lucreze neîntrerupt douăzeci şi pa
tru de ore din douăzeci şi patru. E 
şi mai interesant să afli însă că din 
cei peste 100 de muncitori de la uzi
naj uşor, circa 80 la sută sínt tineri, 
cu o calificare bună. Chiar foarte 
bună. Observăm aceasta din adaosul 
pe care-1 face de fiecare dată mai-

muncă cot la cot cu muncitorii mai 
vîrstnici, egali în drepturi ca şi în 
obligaţii, tinerii uzinei „Independen
ţa“ se dovedesc a justifica încrederea 
ce li se acordă.

Nu vine totul de la sine, nu-şi în
ţelege chiar fiecare dintre tineri răs
punderile şi, mijlocindu-le pe această 
cale, un nou prilej de a dialoga cu 
maistrul lor îi reproducem unele ob
servaţii din seara vizitei noastre.

— Munca în schimbul trei e grea.

•  mai frumos
•  mai bine gospodărit

Dintre cele şapte arte pe care le consem
nează de-a lungul anilor istoria, nici una nu 
se referă la grădinărit. Şi totuşi, în ciuda 
faptului că nu se vorbeşte de el ca artă, 
sîntem convinşi cu toţii că este aşa, după 
cum este o artă şi fotografia fără ca pînă 
în prezent să i st fi găsit drept protector 

o muză. . .  Amîndouă statice în aparenţă, devin 
pline de viaţă imediat ce şi-au găsit un „anima 
tor“ talentat.

Posedînd, alături de alte remarcabile valori, o 
uriaşă întindere verde, Sibiul se mîndreşte, spre 
deosebire de multe alte oraşe mari, că poate oferi 
locuitorilor săi farmecul unor plimbări campestre 
la . . .  domiciliu.

Sínt sau nu parcurile noastre ceea ce trebuie 
să fie? O întrebare căreia un raid-anchetă nu va 
reuşi, fireşte, să-i dea un răspuns complet, dar 
va trezi (e de dorit!) ecouri în birourile edililor 
sibieni.

Pornim de la constatarea, imposibil de contestat, 
că avem asigurară „materia primă“: zonele verzi. 
Gospodărirea lor presupune multă pasiune şi — de 
ce n-am spune-o ? — mult talent în materie. Jumă
tăţile de măsură nu ne pot satisface pentru simplu) 
motiv că nu „încununează opera“ şi deci nu ne 
onorează. Este principalul motiv şentru care, în 
intenţia de a atrage atenţia asupra unor lucruri de 
care depinde frumuseţea oraşului, ziarul  ̂nostru şi-a 
propus să facă, alături de cititorii săi, un raid 
duminical, la trei momente diferite ale zilei.

Piafă sau pădure ?
S-au semnalat în ultima vreme timide aprecieri 

cu privire la parcul din Piaţa Republicii. Arhitecţi 
şi artişti plastici cu experienţă i-au pus sub semn 
de întrebare corectitudinea execuţiei. Surprinzător, 
discuţia asupra acestui parc (denumirea este im- 
propie fiind vorba de un scuar în cel mai bun caz) 
s-a limitat la cîteva constatări. Reguli ^elementare 
de estetică urbană spun că actuala îngrămădire de

Alegerea e grea. Magazi
nul cu autoservire din 
cartierul Gh. Gheorghiu- 
Dej oferă o gamă variată 

de produse.

Z b o ru ri de a g re m e n t
Agenţia TAROM Sibiu organizează în ziua de 31 martie zboruri

de agrement.
Pentru amatorii de zbor, o plimbare în aer, timp de o jumătatg 

de oră, va fi nu numai un divertisment, ci şi o petrecere plăcută 
a timpului de odihnă.

Transportul la aeroportul din Sibiu se face cu autobuzul lacomu
lui din 30 în 30 de minute, începînd de la 9 pînă la 14,30.

ce nouă, locuitori ai unui oraş cu renumite va
lori culturale, nu ne este îngăduit. Permiţîndu-le 
să se-nalţe continuu (noroc că la un metru sub 
actualul asfalt se mai află un pavaj care da
tează de secole !) riscăm într-o zi să avem în 
loc de ceea ce vrem, o pădure la scară redusă, 
lucru inutil din moment ce în partea vestică 
a municipiului avem una veritabilă şi imensă: 
Dumbrava Sibiului. Am încercat să facem o 
fotografie din faţa restaurantului „Dunărea“. 
Am renunţat deoarece ar fi însemnat să căutăm 
printre crengi locul potrivit pentru a nu scăpa 
din cadru clădirea muzeului Brukenthal. Să mai

(Continuare în pag. a Il-a) 
Marius VINTILÄ

In construcţie: blocul administrativ al uzinei „Independenţa“

pomi de toate soiurile şi- mărimile strică pieţii 
şi se potriveşte exact ca nuca-n perete într-un 
ansamblu arhitectonic medieval atît de valoros. 
E într-adevăr foarte frumos şi relaxant „să

RAID-ANCHETĂ
stai pe o bancă la umbra unui pom", dar pentru 
acest lucru mai e nevoie de ceva. Şi acest ceva 
Piaţa Republicii nu-1 posedă,!. Nici n.u e nevoie 
de fapt să ' i-1 plantăm cu de-a sila. Lăsînd 
aceşti pomi să crească la voia-ntîmplării în
seamnă să contravenim unor legi artistice, ceea

Excursie la Poiana Neamţului

împreună cu directorul Direcţiei comerciale jude
ţene, amabil interlocutor pentru gazetari, am fost 
plăcut surprinşi de cunoştinţele unui coleg de breaslă 
în materie de proverbe adecvate celor mai felurite 
dintre situaţii. Unul din aceste izvoare mereu proas
pete şi pline de înţelepciune ne-a reţinut însă atenţia 
în chip deosebit. „DACĂ NU ŞTII SĂ ZÎMBEŞTI 
— spune proverbul — NU-ŢI FACE PRĂVĂLIE". 
Cu scară sau fără scară — asta e de-acum o altă 
poveste. Important e că, printre multiplele atitudini 
cu care îţi întîmpini clientul, din moment ce apare 
în faţa tejghelei, este şi cea surîzătoare. De zîmbet. 
Amabil şi cuceritor.

DACĂ NU ŞT/ 
SĂ ZlMBEŞTI

-  INSTANTANEE -
Ajuns aici, întrevăd parcă replicile unora. De ce 

să zîmbească omul forţat? De ce să-i arate prietenie 
clientului dacă nici nu-I cunoaşte sau, să spunem, 
dacă nu-i place, pur şi simplu, de figura lui? Te 
văd, vînzător dezinteresat de mersul spre bine al 
treburilor, cum tocmai tu eşti cel care mă apuci la 
modul acesta de guler şi-mi zici, cînd ţi-aduc şi 
alte argumente în discuţie: „A, mă rog, dacă-i vorba 
de un zîmbet, aşa, profesional, i-l arunc că tot nu 
mă costă nimic“. Dar, stai amice că şi pentru asta 
am pregătit un argument. Sínt client sensibil şi 
ştiu să disting zîmbetul artificial de cel natural, 
izvorît din bucuria firească pe care ţi-o dă faptul 
că ţi-am călcat pragul să-ţi cumpăr o marfă.

Şi am să-ţi povestec două cazuri care, chiar dacă 
nu se leagă întru totul de zîmbet, îţi vor dovedi, 
sper, cît de groasă este pe alocuri crusta lipsei de 
interes.

în preajma zilei de 8 Martie mă aflam într-un 
magazin cu o intenţie pe care, nu mă îndoiesc, citi
torul mi-o va bănui.

— Fiţi, vă rog, amabilă — o pereche de ciorapi.
(Continuare în pag a l i a )  
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Vaietul de pică
Un gangster retras din afaceri, pe 

cale să se căpătuiască prin. muncă 
cinstită, o fată frumoasă şi parcă 
prea tînără pentru rolul pe care 
bănuim că-1 va juca, şi nelipsitul 
personaj negativ, înrăit încă din lea
găn, pentru care 10 ani de temniţă 
sau o prietenie de 15 ani nu-1 vör 
putea schimba, rămînînd ca singură 
soluţie — moartea, totul turnat în- 
tr-un cadru arid de nisipuri şi mlaş
tini, cu actori costumaţi „western“, 

Filmul lui Yves Allegret «u izbu
teşte să treacă nici o clipă de pragul

Scenă din filmul „Valetul de pică“

bunelor intenţii. Singura impresie 
care copleşeşte spectatorul este acel 
franţuzesc „deja connu“, ştiut de 
undeva, dintr-alte filme cu cineva 
care a fost cîndva hoţ şi cînd să 
se potolească, foştii amici în frunte 
cu propriul lui frate, îl împiedică. 
Povestea e întrucîtva schimbată. 
Fostul hoţ nu mai are o faţă an
gelică, ci una dură, mîncată de 
vărsat şi o înfăţişare de o virilitate 
aproape monstruoasă, dar care n-are 
altă menire decît de a ascunde ace
laşi suflet ptlr şi foarte sensibil al 
eternului „pozitiv“. Şi pentru că 
„blindatul“ Eddie Constantine nu 
poate muri în final, apare un frate 
al eroinei, tînăr, frumos şi naiv, 
visînd o fermă în Argentina (Pierre 
Clemenţi), care se lasă antrenat în 
combinaţiile „negativului“ spălăţel şi 
antipatic de la bun început (Ray- 
nond Pellegrin), sortit să moară şi el 
’entru că altfel justiţia omenească 
r apărea crudă şi nedreaptă.
Din film rămîn cadrele de docu- 

lentar care urmăiesc fuga înnebu- 
' ită şi înnebunitoare a taurilor prin 
irezăriile vecine, transportul cailor 
de la o păşune la alta sau isteria 
•enerală care cuprinde orăşelul, alt
ei atît de liniştit, o dată cu dez- 
tnţuirea abrivadei.

Este păcat _ că cei care se ocupă 
u cumpărarea filmelor îl nedreptă

ţesc astfel pe un actor bun ca Eddie 
Constantine, pe care-1 vedem în al 
treilea rol nereprezentativ pentru 
talentul său.

MIRCEA STANCIU

Prin parcurile oraşului
(Urmare din pag. I)

adăugăm la toate acestea că nu
avem, practic, un loc în tot Sibiul 
unde să ţinem la nevoie o adunare 
publică şi ne vom convinge de 
inutilitatea acestui macroboschet 
central. Ne vine foarte greu, apoi, 
să credem în mod serios că cineva 
poate prefera vîjîitul continuu al 
autovehiculelor unui loc ferit de 
de zgom ot. . .

Parcul fără nume...
De-a lungul străzii Cetăţii, parcul 

copiilor, al tineretului, al pensiona
rilor, Hartenek sau mai ştim noi al 
cui, pentru că încă nu i s-a găsit un 
nume (de ce nu i-am putea spune 
parcul Cetăţii, de exemplu?) se în
tinde, în două fîşii, la picioarele zi
durilor care au rezistat intemperiilor 
şi istoriei uneori zbuciumate a vechii 
urbe. O imitaţie de fîntînă arteziană 
ţîşneşte cînd nu e stricată (lucru ce, 
de altfel, se întîmplă foarte rar 1) un 
jet de apă spre ramurile bătrînilor 
castani. La baza zidului din faţa 
ei exista pînă în anul trecut Uti 
bust. A dispărut însă (?,!). De cea
laltă parte a bulevardului 23 Au
gust, care desparte parcul de cea de-a 
treia centură de fortificaţii a ve
chiului Sibiu, gospodarii oraşului au 
realizat o admirabilă pistă de dis
tracţie pentru copii, prevăzută cu 
tot ce trebuie pentru ca cei mici să 
dorească să mai vină aici.

Nu putem părăsi acest splendid loc 
de recreaţie fără a repune în discuţie 
chestiunea numelui. Să-i zicem „Par
cul copiilor" nu ni se pare potrivit, 
deoarece aceştia nu se joacă decît pe 
partea cealaltă a şoselei, pe colina

f a l i t a  —

un prieten devotat al 
sătenilor din Aciliu

C u  v r e o  t f  «ni in  
u r m a  n u  se p u te a  v o r b i  
d e  c ă r ţ i  la  A c i l iu .  D e  
a tu n c i  In s ă , p r ik t r - o  a -  
p r o v i z io n a r e  c o n tin u ă  

~ ^< iin f o n d u l  c e n t r a l i z a t  fi  
d in  f o n d u l  c ă m in u lu i  
c u l tu r a l ,  b ib l io te c a  să 
te a sc ă  d in  a c e s t s a t a  
in t r a t  i n  p o ses ia  u n u i  
n u m ă r  d e  2  7 7 9  c ă r ţi  
î n  v a lo a r e  d e  13 2 8 3 ,7 5  
le i. L a  în c e p u t  a  fo s t  
g r e u , d e o a re c e  la  c e re 
rea  c i t i to r i lo r  e ra u  a d u 
se c ă r ţ i le  d e  la  S ă l i f te ,  
in  r a n iţă ,  d e  c ă tre  b i
b lio te c a r .

A n u l  tr e c u t  a u  fo s t  
in s c r i f i  3 2 8  d e  c i t i to r i ,  
ca re  a u  in t r a t  d e  l  0 4 5  
d e  o r i î n  b ib l io te c ă ,  c i
t i n d  u n  n u m ă r  d e  2 116  
c ă r ţ i ,  a d ic ă  o m e d ie  d e  
7 — 8  c ă r ţ i  la  f ie c a re  c i
t i to r

A n u l  a c es ta , n u m a i  în  
lu n i le  ia n u a r ie  f i  f e b r u 
a r ie  s -a u  p e r in d a t  p e  la  
b ib l io te c ă  3 4 2  d e  c i t i 
to r i  im p r u m u t î n d  u n  n u 
m ă r  d e  6 5 8  d e  c ă r ţi .  
N u  se p o a te  tr e c e  cu  
v e d e r e a  că  cei m a i

m u l ţ i  ţă r a n i  c o o p e r a to r i  
d in  A c i l iu  f i - a u  g ă s it in  
c a rte  u n  b u n  r e m e d iu  d e  
a - f i  p e tr e c e  t im p u l  cu  
fo lo s .  D e  la  b a sm e le  lu t 
Is p ir e s c u  f i  C re a n g ă  a u  
a ju n s  la  a lte  p r e fe r in ţe .  
I n  f i f e l e  c i t i to r i lo r  se 
p o t  v e d e a  a c u m  c ă r ţi  
d in  d i f e r i t e  d o m e n i i  ca :  
t r e c u tu l  d e  lu p tă  a l  
p o p o r u lu i  n o s tr u ,  f r u 
m u s e ţ i l e  p a tr ie i  e tc . f i  
c h ia r  d in  v ia ţa  a l to r  
p o p o a r e . l a t ă  c î te v a  
e x e m p le :  Bobîlna d e  
Ş te fa n  P a scu ; Răscoala 
ţăranilor din 1907 d e  
M . B o d r a  f i  1. I l ic io iu ;  
România pe glob ieri şi 
azi, România pe meri
dianele culturii d e  Io n  
G h im c fa n ;  Fabrica mor
ţii d e  O ta  K la u s  f i  

E r ic h  K u lb a ;  Mina Ce
nuşie d e  I. M a d e r ;  Cum 
au pierit milioane de 
negri d e  V .  M . T r a -  

v in s b i ;  Război in jun
glă d e  W . B u r c h e t t ,  ca  

f i  c e le  a le  lu i  A u r e l  M i-  

h a le  p r iv i n d  r ă z b o iu l  

d e  e lib e ra re .

C i t i t o r i  p a s io n a ţi  a i 
b ib l io te c i i  s in t  d in  to a te  
v îr s te le ,  u n i i  c h ia r  in 
tr e  6 0 — 7 0  a n i:  A n a  
D r ă g o i ,  N ic o la e  L u ca , 
I o n  M in g a t ,  I o n  N e a 
g a , N ic o la e  M în z a t  f i  
a l ţ i i ,  d a r  n u  p u te m  tr e 
ce  c u  v e d e r e a  n ic i  p e  
c e i d e  v î r s tă  m ijlo c ie  
c a : M a r ia  G a v r i lă ,  I. 
V ă c a r u ,  I o n  T e  fa ,  M a 
ria  T e  fa  f i  a lţ i i .

C o p i i i  a u  f i  e i p r e fe 
r in ţe le  m ă r i te  f i in d c ă  
c ite sc  f i  a lte  c ă r ţ i  în  
a fa r a  c e lo r  c e r u te  d e  
p r o g r a m a  fc o la r ă . O 
m ic ă  a n c h e tă  la  c la sa  a  
I V - a ,  p r in tr e  c e le  m a i  
p a s io n a te  c i t i to a r e ,  d in 
tr e  c a r e  u n e le  a u  c i t i t  
a n u l  t r e c u t  p e s te  4 0  d e  
c ă r ţ i  f i  b r o fu r i  p e n tr u  
c o p ii ,  d o v e d e f te  in te r e 
s u l  d e o s e b it  a l a c es to ra  
p e n tr u  c a r te . P r e fe r in 
ţe le  s ín t  îm p ă r ţ i t e :  p io 
n ie ra  E le n a  V u l c u  s p u 
n e  că  i -a  p lă c u t  m u l t  
Emil şi detectivii d e  
E r ic h  K e s tn e r ;  p io n ie r a  
M a r ia  D a v e l  s p u n e  că  
i-a  p ia c ú t  Vodă Cuaa

la hanul Cucului d e  
G . N e s to r ,  u n d e  C u z a  
e ste  a r ă ta t  că  fă c e a  
d r e p ta te  î n  ţa r ă  f i  o -  
c r o te a  p e  ţă r a n ii  să rac i;  
p io n ie r e i  M a r ia  M e ţ tu  
i -a  p lă c u t  f e t i ţ a  o r fa n ă  
„I o n ic a “ d in  c a r te a  cu  
a c e la f i  t i t l u  d e  N in a  
Ş tă n c u le s c u ;  p io n ie r e le  
M in u ţa  N e a g u  f i  M a r ia  
T e  fa  s p u n  că  a u  c i t i t  
c u  . p a s iu n e  Baltagul d e  
M ih a i l  S a d o v e a n u  e tc .

S e te a  d e  c u l tu r ă  p r in  
c a r te  e c o m p le ta tă  f i  
p r in  b ib l io te c i  p e rs o n a 
le . T r e b u ie  să  a m in t im  
că  în  lu n a  fe b ru a r ie  
c o o p e r a t iv a  d e  c o n s u m  
a  v î n d u t  s ă te n i lo r  p e s te  
1 0 0  v o lu m e  in  v a lo a re  
d e  6 0 0  lei.

C o n s i l iu l  p o p u la r  c o 
m u n a l  v a  tr e b u i  să g ă 
sea scă  în s ă  u n  lo c a l m a i  
în c ă p ă to r ,  d e o a re c e  c a 
m e r a  a c tu a lă  d e  c irca  
16 m e tr i  p ă tr a ţ i  e fo a r 
te  m ic ă  p e n tr u  b ib l io 
tecă .

Const. MIERLUŞCA 
bibliotecar

care le-a fost special amenajată. în 
plus, s-ar supăra poate adolescenţii 
care mai întîrzie seara şi persoanele 
vîrstnice care vin de obicei aici pînă 
la prînz . . .

Unde sínt statuile ?
Aşteptăm tramvaiul în faţa hote

lului Bulevard. Profităm de celebra-i 
lipsă de punctualitate pentru a urca 
cîteva clipe pe trotuarul din faţă, 
Ochiul e încîntat de întinderea dreap
tă a liniilor verzi ale parcului Astra. 
Unde e însă statuia de bronz a lui 
Gheorghe Bariţ, animator mulţi ani

Sibiul
mai frumos
mai bine gos
podărit

al cunoscutului lăcaş de n u tr im e n tu m  
s p i r i t u m  care a fost şi va continua 
să fie „Asociaţiunea“? O acoperă a- 
proape complet crengile încît, chiar 
un sibian de baştină o ghiceşte cu 
greu. De ce? ,

Mersul legănat al tramvaiului ne 
poartă prin faţa statuii lui George 
Coşbuc (executată de Cornel Medrea), 
plasată vizibil, la intrarea în bule
vardul Victoriei. Coborîm în staţia 
din faţa fabricii de confecţii, de un
de ne îndreptăm pe aleile intermina
bilului parc „Sub Arini". Abia la 
început de primăvară, sibienii au ie
şit totuşi la plimbare cu mic c a  ma

re. Remarcăm că pe lingă tabla tare 
atrage atenţia că este interzis accesul 
bicicliştilor, s-ar mai fi putut pune 
una cu o inscripţie foarte scurtă: 
Parcul Sub Arini. N-ar fi inutil pen
tru că oaspeţii oraşului nostru n-au 
de unde să ştie acest lucru.

Urmărim un loc precis. Acela unde 
se află statuia lui Mihail Eminescu. 
In urmă cu aproape doi ani am mai 
fost aici să scriem cîteva rînduri 
despre locul unde trebuiau să se 
ţină serile de poezie. Statuia a fost 
mutată mai în spate, dar terasa este 
şi acum neterminată. Şanţuri, bălării 
şi o singură bancă ! In spatele sta
tuii, un dîmb îşi expune o faţă că
reia, din respect pentru marele 'poet, 
evităm să-i acordăm aici calificati
vele de rigoare.

Ne-am propus prin subtitlul de 
mai sus să ne ocupăm doar de statui. 
Memoria vizuală a imprimat însă şi 
un alt aspect pe care nu-1 putem ne
glija înainte de a reveni la subiect. 
La cîţiva paşi de statuie se află un 
chioşc unde, în vara trecută, două 
sau trei fanfare ofereau vizitatorilor 
parcului muzică de gen. Un afiş 
arată însă că „este interzisă intrarea 
sub cupolă“. Ne-am conformat pen
tru că numai la o simplă aruncătură 
de ochi îţi dai seama ce pod să rişti. 
De ce nu se consolidează atunci 
această cupolă ?

Revenim la problema statuilor. Se 
ştie că. în această direcţie stăm foarte 
prost la Sibiu. Oraşul nostru are da
toria să ofere marilor figuri ale cul
turii şi istoriei sale omagiul cuvenit. 
Au trăit aici Octavian Goga, Ştefan 
Octavian Iosif, a condus aici timp 
de ani de zile Tribuna, loan Slavici, 
a creat Gheorghe Dima şi cîţi alţii. 
Avem în jurul Sibiului un folclor 
care poate furniza atîtea şi atîtea 
motive de inspiraţie în locul unor 
fresce de valoare dubioasă cum sini 
cele din sala de aşteptare a gării 
Oraşul le aşteaptă, rez.ervîndu-le cu 
generozitate loc în braţele sale.

Lucrări de sistemati
zare la Sibiu

Odată cu primăvara, au fost reluate lucrările de sistematizare a unor 
importante artere de circulaţie, printre care amintim: Şoseaua Alba- 
lulia, Calea Dumbrăvii, Bulevardul 23 August, str. Malului.

Lucrările ce se vor executa în cursul acestui an se vor desfăşura 
pe o întindere de peste 5 km.

Viitoare chimiste

. _

Foto FR. NUSS

DACA NU ŞT/
SĂ Z/MBE/

în vizită la Muzeul etnografic din Răşinari

(Urmare din pag. I)

Nu cunosc nimic în materie. Se 
spune că la o astfel de cumpără
tură trebuie să ţii seama de culoare, 
să vezi dacă se asortează, să fie de 
zi sau de seară, cu dungă sau fără. 
In fine, se cer solide cunoştinţe dc 
modă. Dar eu...

— Fiţi, vă rog, amabilă — o 
pereche de ciorapi.

— Dar lasă-mă, domnule, o dată 
în pace. Am auzit. Ai răbdare, nu 
vezi că discut cu dumneaei?

ce mi-a mai zis în furia ei „profesio
nală“. îmi scăpaseră cîteva răspun
suri afirmative la fiecare din între
bările puse. Am uitat însă de cio
rapi pentru că acum mă interesa să 
găsesc un magazin unde să discut 
mai întîi cu un negustor.

Aici, facem o mică paranteză în- 
trerupînd şirul exemplelor. Tova
răşul director comercial, despre care 
am amintit la începutul acestor rîn
duri, aduce pe tapet o problemă 
faţă de care nu ne putem ascunde 
entuziasmul: testele. De ce, adică,

INSTANTANEE
Şi mi se aruncă (a se citi exact 

aşa cum e scris), mi se aruncă pe 
tejghea una pereche ciorapi. Vînză- 
toarea dispare x'epede după un para
van pentru a continua discuţia cu 
femeia care s-a plictisit singură acasă 
şi acum, pentru că a trecut spre 
piaţă . . .  Aştept să-mi vină în aju
tor, să mă orienteze şi — de ce nu 
— să mă determine, la modul poli
ticos, să cumpăr. Dar întîrzie, întreb 
pe cei de la coadă, le cer într-adins 
părerea cu voce tare. Vine, în sfîr- 
şit, vînzătoarea, îmi dă o altă pe
reche de ciorapi. Şi iar mă Iasă vreo 
zece minute. La a treia pereche 
nu-mi mai poate suporta capriciile 
şi o porneşte tot intr-un potop de 
amabilităţuri.

— Dar ce sínt eu domnule? Sluga 
dumitalc? Nu vezi ce coadă s-a 
strîns? Doar n-am să dau jos tot 
raftul pentru o biată pereche de 
ciorapi!

M-am retras spre ieşire. Nu ştiu

Întărirea continuă a organizaţiei judeţene de partid
(Urmare din pag I)

primit în ultimii ani un număr mai 
mare de comunişti, totuşi sínt orga
nizaţii de bază mici, neasigurîndu-se 
peste tot conducerea efectivă, directă 
de către partid a activităţii pe şan
tiere, puncte de lucru. Bunăoară, la 
Grupul de şantiere 505 construcţii 
— Sibiu, nici 8 la sută din numărul 
total al salariaţilor nu sínt membri 
de partid. Deşi la I.R.C., Grupul de 
şantiere 2 construcţii Sibiu, întreprin
derea de construcţii Mediaş, este o 
situaţie ceva mai bună, ea este de
parte de a asigura la fiecare lot sau 
punct de lucru prezenţa comuniştilor.

Aspecte asemănătoare avem şi în 
unele unităţi ale cooperaţiei meşteşu
găreşti şi ale comerţului de stat din 
Sibiu, Mediaş, Cisnădie într-o serie 
de asemenea unităţi, nu s-a reuşit 
încă şl se formeze nuclee de partid, 
care să influenţeze în mod pozitiv 
asupra activităţii de aprovizionare şi 
deservire a populaţiei, de întărire a 
disciplinei in munca, lată de ce se 
impune, ca o cerinţă vitală, o pre- 
ocupare mai susţinuta pentiu au age
rea în partid a celor mai înaintaţi 
oameni ai muncii, astfel ca acolo 
unde sínt condiţii, în cel mai scurt 
timp să se poată crea la locurile de 
muncă organizaţii de bază.

Forţele partidului la sate au crescut 
considerabil în ultimii ani, ceea ce 
influenţează tot mai mult asupra pro
ducţiei, asupra vieţii din mediul ru
ral în judeţul . nostru ai'iveaz.ă un 
număr de aproape 7 700 comunişti

din rindul ţăravwfor muncitori care, 
alături de ceilalţi membri de partid 
din mediul rural, constituie forţa mo
bilizatoare de înfăptuire a politicii 
partidului la sate.

Pe linia creşterii numerice şi cali
tative, rezultate bune, în ultima peri
oadă, le-au înregistrat organizaţiile de 
partid de la I.A.S. Moşna şi Mediaş, 
C.A.P. Alămor, Loamneş, Porumbacu 
de Jos, Cristian, Şura Mare, Blăjel, 
Moşna, Aţei şi altele, fapt care s-a 
reflectat pozitiv în o mai bună orga
nizare a muncii în unităţile respec
tive, în obţinerea unor producţii a- 
gricole sporite.

Felul însă în care decurge în pre
zent, pe alocuri, primirea în partid 
din rîndul oamenilor muncii de pe 
ogoare, nu satisface necesităţile muncii 
şi posibilităţile existente. în anul tre
cut, deşi s-a primit un număr sporit 
de membri de partid din rtndul ţă
ranilor cooperatori şi al lucrătorilor 
din I.A,S., comparativ cu anii pre
cedenţi, avem brigăzi unde nu sínt 
create nuclee de partid, sau in cate, 
deşi sínt organizaţii de bază, numă
rul comuniştilor este mic. în judeţul 
nostru avem la ora actuala aproape 
90 de organizaţii de bază din uni
tăţile agricole de stat şi cooperatiste, 
care numără sub 10 membri de par
tid. în organizaţiile de bază din Aci
liu, Şura Mică, Boian, Anmaş, Buia 
etc., timp îndelungat nu s-a primit 
nici un membru de partid. Aceasta 
este consecinţa a ceea ce se cheamă 
să conduci la modul general munca 
de primire în partid. Aşadar, este

nevoie ca organizaţiile de partid de 
la sate, activiştii Comitetului jude
ţean de partid să privească întărirea 
partidului ca una din cele mai prin
cipale sarcini, de realizarea căreia 
depinde într-o măsură hotărîtoare ri
dicarea întregii activităţi economice, 
politice şi cultural-educative.

Este necesar ca organizaţiile de 
bază să-şi îmbunătăţească munca cu 
activul fără de partid, pe care să-l 
atragă la rezolvarea sarcinilor eco
nomice care le sínt puse în faţă, să 
se ocupe de educarea lui şi atragerea 
celor mai buni dintre ei în rîndurile 
partidului. Ele trebuie să se preocupe 
de îndrumarea organizaţiilor U.T.C. 
pentru ca acestea să desfăşoare o in
tensă muncă de educare a tinerilor, 
iar cei mai bine pregătiţi dintre ei 
să fie recomandaţi a fi primiţi în 
partid.

în condiţiile actuale, cînd adunările 
generale ale organizaţiilor de partid 
se convoacă, de regulă, o dată la 
trei luni, cresc şi mai mult atribuţiile 
birourilor, comitetelor de partid în 
conducerea şi coordonarea muncii de 
primire în partid. Comitetele de par
tid vor trebui să vegheze la o judi
cioasă planificare a adunărilor gene
rale, încît în fiecare lună, una sau 
alta din organizaţiile de bază să dis
cute în adunările lor, în mod opera
tiv, cererile celor ce doresc să intre 
în partid, în aşa fel, încît munca de 
primire să aibă un caracter continuu.

De o mare importanţă pentru bi
rourile organizaţiilor de bază, comi

tetele de partid, pentru toţi comu
niştii este să cunoască temeinic cali
tăţile moral-politice şi profesionale 
ale eelor care doresc să fie primiţi în 
partid. Numai astfel este cu putinţă 
să se formeze o părere cît mai reală 
asupra celui care urmează să intre 
în partid, să evite cazurile, evident 
izolate, de pătrundere în partid a 
unor oameni certaţi cu legile ţării, cu 
etica socialistă.

Organizaţiile de bază poartă prin
cipala răspundere pentru calitatea ce
lor pe care-i primesc în rîndurile 
lor. De aceea, fără ca adunările ge
nerale de partid să dureze prea mult, 
comuniştii trebuie să examineze cu 
maximum de grijă şi atenţie fiecare 
cerere de primire în partid, să se 
edifice pe deplin asupra trăsăturilor 
viitorului membru de partid. Aceasta 
cu atît mai mult cu cît noile instruc
ţiuni atribuie comitetelor de partid pe 
întreprinderi şi instituţii, I.A.S., 
S.M.T., comune, dreptul de a con
firma, în prezenţa unui membru al 
comitetului judeţean, municipal sau 
orăşenesc de partid, sau a instructo
rului teritorial al organului respec
tiv, hotărîrile de primire in partid 
ale organizaţiilor de bază io sub
ordine.

în întreaga lor activitate, organi
zaţiile de partid din judeţul nostru 
vor trebui să-şi îndrepte atenţia la 
primirea în partid din toate sectoa
rele, locurile de munca, acolo unde 
se simte imperios necesară prezenţa 
comuniştilor. Atenţie deosebită tre

buie acordată întăririi organizaţiilor 
de partid cu un număr mic de mem
bri (din construcţii, transporturi, din 
punctele de exploatare forestieră, din 
comerţ, cooperaţia meşteşugărească şi 
de consum, din brigăzile de cîmp şi 
zootehnice ale unităţilor agricole din 
agricultură), precum şi crearea de 
noi nuclee de partid în aceste im
portante sectoare de activitate. De 
asemenea, este necesar a se desfăşura 
o susţinută muncă politică pentru 
atragerea în partid a oamenilor mun
cii de diferite, naţionalităţi şi în mod 
deosebit a celor de naţionalitate ger
mană. Trebuie, în acelaşi timp, să fie 
primite în partid un număr corespun
zător de femei, în special în organi
zaţiile de bază de la fabrica „Pro
gresul“ Orlat, cooperativa „Textila“ 
Sibiu, C.A.P. Bogatu, Armeni, Vur- 
păr etc., unde lucrează un număr 
mare de femei.

Munca de primire în partid tre
buie armonios împletită cu cea de 
educaţie, de formare a trăsăturilor 
caracteristice noii societăţi. Atitudi
nea faţă de muncă, faţă de hotărîrile 
partidului, nivelul de cunoştinţe po
litice şi profesionale, comportarea in 
familie şi societate, iată criteriile esen
ţiale spre care trebuie să militeze 
organizaţiile noastre de partid pentru 
a le imprima în conştiinţa noilor 
membri de partid. La îndemîna orga
nizaţiilor de partid stau nenumărate 
forme şi mijloace de educare comu
nistă a noilor membri de partid, între

care învăţămîntul de partid, cursu
rile şi cercurile de studiere a Statu
tului P.C.R., expunerile şi confe
rinţele pe teme ale politicii interne 
şi externe, trebuie să ocupe princi
palul loc.

întreaga activitate politico-educativă 
este necesar să urmărească dezvoltarea 
la membrii de partid a cunoştinţelor 
politice şi ideologice în aşa fel încît ei 
să poată analiza şi înţelege just po
litica partidului nostru, fenomenele 
legate de procesul de desăvîrşire a 
construcţiei socialiste, precum şi eve
nimentele internaţionale. Să se acorde 
toată atenţia educării partinice a 
membrilor de partid în vederea dez
voltării la aceştia a trăsăturilor ca
racteristice unui comunist, înaltul simţ 
al răspunderii pentru îndeplinirea sar
cinilor, grija pentru apărarea şi în
tărirea proprietăţii socialiste şi ob
şteşti, corectitudinea, principialitatea 
şi o înaltă conduită morală în fami
lie şi societate.

Preocuparea continuă pentru întă
rirea organizaţiei judeţene de partid, 
conducerea cu competenţă a muncii 
de primire în partid — sarcină pri
mordială a fiecărui comunist — va 
duce la creşterea rolului de conducă
tor politic a organizaţiilor de partid, 
a capacităţii lor de organizare şi mo
bilizare a maselor de oameni ai 
muncii în lupta pentru îndeplinirea 
sarcinilor trasate de cel de-al IX-lea 
Congres şi Conferinţa Naţională a 
Partidului Comunist Român,

dacă unui mecanic de tren i se trec 
înclinaţiile prin nişte probe de ap
titudini, de ce, zic, nu s-ar proceda 
întocmai şi cu acei tineri care intră 
an ele an pe porţile şcolilor, sau 
cursurilor comerciale? Una din a- 
ceste probe, mă gîndesc, ar trebui 
să fie: ştiţi să zîmbiţi? Să vedem! 
Verificarea să fie eliminatorie. Ga
rantez, nu e un lucru complicat. 
In schimb e eficient. Ar scăpa re
ţeaua comercială, ca de altfel orice 
sector de activitate, de nechemaţi 
şi de încurcă lume.

In sfîrşit, un alt exemplu. într-o 
seară, la cofetăria „Crinul“. Servesc 
ceva, discut, cer un pahar cu apă. 
Ceasul arată douăzeci şi unu şi trei
zeci de minute. E tîrziu, dar în 
seara aceasta am de scris şi tare 
mi-e teamă că n-am să rezist.

— Vă rog, o cafea mare.
— Da’ ce, dumneata nu vezi cît 

e ora? Şi mi se vîră ostentativ cea
sul sub nas.

— Bine, bine dar închiderea e la 
douăzeci şi două.

— Ehei, la ora aia trebuie să fim 
acasă. Dumneata te scoli mai tîrziu, 
ori n-ai servici. Noi trebuie s-o 
luăm din nou de dimineaţă.

— Dar vă rog, faceţi o excepţie. 
Doar mai e o jumătate de oră bună 
pînă la terminarea programului.

în sfîrşit, îmi zic, o vînzătoare 
pe care o înduplec. Şi în timp ce-mi 
sorb cafeaua în semiîntuneric (a- 
cesta fiind semnalul de plecare pen
tru clienţi) mă gîndesc din nou la 
chingile în care se află încorsetat o 
parte a comerţului sibian. Simt cum 
îmi trozneşte printre dinţi nisipul 
dar tac pentru că cunosc motivul, 
tn faţa a vreo 6—8 clienţi vînză
toarea cu pricina ridică nori de praf, 
canonindu-se să strîngă cu mătura 
mucurile de ţigări aruncate peste 
tot.

Z i l e  d e  
v a c a n t ă
P e n tr u  ca  e le v i i  sa se b u c u re  

d in  p l in  d e  fr u m o a s e le  z i le  a le  v a 
c a n te i,  în  to a te  ş c o li le  d in  ju d e ţu l
n o s tr u  se o r g a m z e a z a  in te r e s a n te  
a c ţiu n i  a r t is t ic e  s p o r t iv e ,  m e n i te  sa 
le  a s ig u re  p e tre c e re a  t im p u lu i  l ib e r  
în t r - u n  m o d  c î t  m a i  p lă c u t  D e  ase
m e n e a , d in  in i ţ ia t i v a  C o n s i l iu lu i  ju 
d e ţe a n  a l  p io n ie r i lo r , s-a o r g a n iz a i  o  
ta b ă r ă  d e  s k i ,  la  Păltiniş, u n d e  au  şi 
p le c a t 45  d e  p io n ie r i  şi şco la r i A ic i, 
în  a fa r a  p r a c t ic ă r i i  s p o r tu lu i  a m in 
t i t ,  e i v o r  a v e a  p r i le ju i  să î n v e ţ e  n o i  
c în te c e  ş i jo c u r i.
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Cu toate f o r ţ e l e  la
insăminţări!
Culturile din prima
urgenţă

Sîntem informaţi ca Ia întreprin
derea agricolă de stat Sibiu, harnicii 
mecanizatori au reuşit să termine 
semănatul culturilor din prima ur
genţă. Au fost însămînţate 100 hec
tare cu ovăz, 37 cu semincere le
gumicole, 65 cu sfeclă furajeră şi 
60 hectare cu borceag.

în prezent se pregăteşte terenul 
destinat culturii cartofilor iarovi- 
zaţi. Pe primele suprafeţe a început 
şi această lucrare, plantîndu-se 2 
hectare. Paralel, şi în livezi se lu
crează intens la plantatul pomilor. 
Plnă marţi, din cele 25 hectare, s-au 
făcut plantaţii pe 22.

Plantatul cartofilor
Lucrările agricole de primăvară se 

desfăşoară în ritm susţinut şi la 
C.A.P. Şelimbăr. Astfel, pînă marţi 
aici s-a terminat semănatul ovăzului 
şi a orzoaicei, iar la mac din 22 
hectare s-au realizat 10.

Un ritm susţinut se înregistrează 
şi la plantatul cartofilor. în toate

brigăzile, în terenuri bine pregătite, 
marţi dimineaţa, au intrat la plan
tatul cartofilor de toamnă patru 
maşini, realizîndu-se în primele ore 
ale zilei peste 13 hectare. Cartofii 
timpurii au fost plantaţi pe 10 hec
tare din 16.

Distincţii 
care obligă

La Şeica Mică, în biroul preşedin
telui, numeroase diplome confirmă 
experienţa bună cîştigată de ţăranii 
cooperatori de-a lungul anilor în gos
podărirea judicioasă a pămîntului. 
Desigur distincţiile acordate atît pen
tru cantitatea producţiei cît şi pentru 
calitatea ei, ar trebui să oblige con
siliul de conducere să ia în conti
nuare asemenea măsuri incit activi
tatea prodigioasă de pînă acum să 
se continue cel puţin la acelaşi nivel, 
în ceea ce priveşte fertilizarea nu s-a 
făcut însă nimic. După cum ne spu
nea inginerul Ştefan Isopescu, con
tabilul şef a refuzat să onoreze plata 
îngrăşămintelor potasice sosite pe 
adresa cooperativei, acestea luînd 
astfel o altă destinaţie. Se pare însă 
că lucrurile au luat aici o întorsătu
ră neplăcută. Din cauza unor neîn
ţelegeri ivite între factorii de con
ducere, lucrările nu se desfăşoară la 
nivelul cerinţelor. Din 50 hectare cu 
sfeclă s-au semănat 10 h. Acest lucru 
nu trebuia să se întîmple. Direcţia 
agricolă şi Uniunea judeţeană a 
C.A.P. au obligaţia să analizeze de 
urgenţă starea lucrurilor de la Şeica 
Mică şi să ia în consecinţă cele mai 
corespunzătoare măsuri pentru ca 
activitatea să intre pe făgaşul ei 
normal.

în sera C.A.P. din Şelimbăr primăvara a sosit de mult

Foto: FR. NUSS

însămînţarea sfeclei de zahăr la C.A.P. Şura mare

Pregătesc terenul
Şi la C.A.P. Sibiu se fac intense 

pregătiri pentru însămînţările de pri
măvară. Au fost transportate în 
cimp 3 280 tone îngrăşăminte natu
rale pentru fertilizarea a 159 hec
tare. Peste 1 000 tone din acest în-

grăşămînt au şi fost împrăştiate ur- 
mînd ca tractoarele să intre la pre
gătirea solului. De altfel aici au şi 
fost pregătite peste 50 hectare pen-, 
tru plantatul cartofilor şi însămîn- 
ţatul porumbului pentru boabe.

SPORT
Sibianul Ion 
Ganea învin
gător la Cluj

La rfîrşitul săptămînîi trecute, 
piscina olimpică din Cluj a găzduit 
întrecerii* concursului republican de 
sărituri in apă. Proba de trambu
lină a fost net dominată de evo
luţia multiplului campion al Ro
mâniei, Ion Ganea, care a manifes
tat o formă sportivă ridicată, cu o 
săptămînă înaintea campionatelor 
internaţionale ale ţării. Sibianul a 
totalizat 465,90 p, clasîndu-se înain
tea lu! P. Decuseară 437,70 p şi 
Gh. Baican 401,50 p.

Cum e asigurată asistenţa 
tehnică în schimburile II şi iii

(Urmare din pag. I-a)

tentaţi să creadă că la vîrsia lor pot 
să neglijeze odihna suficientă, masa 
la timp, în esenţă orice are legătură 
cu o viaţă ordonată. în acest context 
îmi înscriu observaţia că se observă 
la unii dintre ei, un anumit grad de 
oboseală chiar la intrarea în schimb.

Facem, evitînd absolutizarea, o le
gătură între spusele maistrului şi con
statarea că, cel puţin la atelierul uzi- 
naj uşor, randamentul schimbului de 
noapte nu e la nivelul celui de zi. 
Dar nu putem trece cu vederea ob
servaţii care privesc şi alte comparti
mente:

•  Se mai simte lipsa mijloacelor 
şi oamenilor care să asigure 
transportul în secţie în schim
bul de noapte.

® De la forjă şi turnătorie şi 
chiar de la montaj nu se dau 
Ia timp piesele spre prelu
crare. în seara vizitei noastre 
montajul ne-a oferit o mos
tră: după grafic, uzinajul uşor 
nu primise vreo 60 de repere.

UNITATE DE DESER
VIRE LA DOMICILIU

Răspunzînd cerinţelor populaţiei 
locale, cooperativa „Tehnica nouă" 
din Sibiu a înfiinţat o unitate de 
deservire la domiciliu în strada 
Rîului nr. 28, telefon 12172.

Noua unitate va executa, la do
miciliu, reparaţii de lăcătuşerie: 
chei, broaşte, mici reparaţii la uşi, 
ferestre etc. Unitatea mai execută 
reparaţii la instalaţiile de apă şi 
gaz: garnituri, robinete, desfundări 
de canale şi altele.

întreprinderea 
poligrafică Sibiu
Angajează de urgenţă 
o dactilografă.
Informaţii suplimentare 
Telefon 12530.

•  în schimbul trei nu e un as
cuţitor de scule.

•  Funia de talaj pentru tuburi 
(la turnătorie) nu vine întot
deauna la dimensiunile cores
punzătoare şi apare încă o 
cauză de rebut.

•  Lăcătuşii de noapte (la uzinaj 
greu) nu sínt atît de bine pre
gătiţi. Ei rezolvă problemele 
mai uşoare. Cele complicate 
le lasă pentru schimbul de 
dimineaţă.

Se descurcă fiecare cum 
poate

De la „Independenţa" facem un 
salt în cealaltă parte a oraşului, la 
„Automecanica". Parcurgem secţiile 
uzinei, spre dimineaţă, la multă vre
me după răscrucea dintre schimbul de 
după amiază şi cel de noapte.

Ne mirăm totuşi că la o asemenea 
oră sint muncitori care ies pe porţile 
uzinei, alţii care vin. Alegem pentru 
lămuriri un maistru, de la sculerie

ÎN DOUĂ ÎNTRE
PRINDERI SIBIENE

— Am venit mai devreme pentru 
a face faţa aglomeraţiei lucrului. în 
mod obişnuit sculeria nu are schimb 
de noapte, dar în ultimele săptămîni 
s-a renunţat la tradiţie.

Secţia e plina de muncitori şi se 
lucrează intens. Aflăm că de fapt se 
dă o mină de ajutor altot sectoare 
care nu mai prididesc cu lucrul. A- 
cum, pentru că în anumite perioade 
ale lunii o altă „tradiţie" n-a putut 
fi dezrădăcinată cu totul. Se mai gă
sesc cazuri cînd în fiecare din secţii 
cîteva zile se lucrează lent pentru ca 
apoi să vină iureşul. Şi iureşul în
seamnă ore suplimentare, prelungirea 
„justificată“ a timpului de lucru le
giferat.

Pătrunşi într-o secţie vecini scule- 
riei, ne exprimăm dorinţa să urcăm 
cîteva scări, să vedem, ca o simplă 
curiozitate, locul unde-şi ţin munci
torii hainele de oraş după ce intră în 
schimb. Cîteva bănci. Prin întuneric 
desluşim uşor cl ele sínt populate.

Oameni care dorm, cîţiva muncitori 
care se află în a douăsprezecea oră 
(poate şi mai mult) de cînd sínt ve
niţi în fabrică. Şi ne gindim din nou 
la explicaţii, la cele adevărate, nead- 
miţînd ideea ca in uzina „Amomeca- 
nica" nu s-ar putea redresa ritmul de 
lucru. Şi aici ni s-a părut util să ne 
notăm cîteva constatări la secţia prese:

•  Mecanicul şef asigură lăcătuşi 
de întreţinere în schimbul I 
şi II dar în cel de noapte 
problemele de acest gen sínt 
lăsate pe seama reglorilor.

•  în schimbul I există totul or
ganizat, planificat încit ma
triţele se aduc din magazie, 
la fiecare Ioc de muncă, în 
schimbul III se descurcă fie
care cum poate.

Dacă vrei totuşi să stai de 
vorbă cu un inginer

Mai întîi o constatare. La nici 
una din uzinele vizitate, în nici o 
secţie n-am întîlnit un inginer, un 
om cu calificare tehnică superioară 
la ajutorul căruia să se poată apela. 
Am întrebat dacă este nevoie de o 
astfel de asistenţă în schimbul de 
noapte şi, obiectivi fiind, unii ne-au 
spus da, alţii nu. De obicei cei care 
susţin prezenţa inginerului în schim
bul de noapte aduc în discuţie un ar
gument: intervine ceva în procesul de 
producţie, ai nevoie de un sfat, tre
buie să iei o hotărîre de răspundere 
Ne-am permite să lărgim însă sfera 
problemei referindu-ne, fără alte co
mentarii, la cele spuse mai sus, la ne
cesitatea de a ridica schimbul de 
noapte la nivelul celui de zi.

Dacă nu vrem să rămînem la un 
simplu deziderat, dintr-un început se 
pune problema de a crea schimbului 
de noapte aceleaşi condiţii ca celui 
de zi. Cel puţin. Cînd personalul 
auxiliar de slabă calificare este slab 
reprezentat, cînd sculele lor, matriţele 
materiei prime — chestiuni de apro
vizionare în general — li se acordă 
o mai mică importanţă în schimbul 
de noapte ajungi la un cerc vicios.

Ne-am eschiva, în mod conştient, 
dacă se poate spune astfel, de la pu
nerea în circuit a tot ceea ce se poate 
şi trebuie făcut pentru creşterea pro
ductivităţii muncii, pentru continua 
îmbunătăţire a calităţii produselor.

FOTBAL
Meciul de cupă 
G.F.R. Timişoa
ra — A.S.A. Tg. 
Mureş ia Sibiu

F.R. Fotbal a făcut cunoscut ieri 
dimineaţă organului sportiv jude
ţean programarea meciului de fot
bal dintre C.F.R. Timişoara şi 
A.S.A. Tg. Mureş, din cadrul opti
milor de finală ale Cupei României, 
la Sibiu, în ziua tîe 3 aprilie.

VOLEI
Mîine derbiul 
oraşului

Meciul de volei dintre formaţiile 
feminine Drapelul roşu şi C.S.M., 
contînd pentru campionatul naţio
nal, va avea loc mîine dimineaţă, 
de la ora 10, în sala Şcolii sportive. 
In deschidere, de la ora 9, echipa 
masculină A.S.A. Sibiu va intilni 
formaţia Cooperatorul Şimleul Sil-

HANDBAL
C.S.M.“ Rapid 
Bucureşti 8-10

Ieri după-amiază a avut loc în 
Sibiu meciul amical de handbal fe
minin dintre C.S.M. şi Rapid Bucu
reşti. Feroviarele au cîştigat cu 
scorul de 10—8 (8—5).

P O P IC E
Surprize în 
campionatul 
municipiului 
Sibiu

Ultimele întreceri din cadrul cam
pionatului municipiului Sibiu la po
pice s-au încheiat cu cîteva rezul
tate surprinzătoare. Astfel, Indepen
denţa a întrecut Drapelul roşu cu 
2306—2271 p, iar 7 Noiembrie a 
învins Libertatea cu 2241—2194 p, 
ambele cîştigătoare trecînd în frun
tea clasamentului. Alte rezultate: 
Constructorul—Voinţa 2307—2096; 
Independenţa—Voinţa 2179—2076; 
C.F.R. — Pielarul 2142—2230.

E. MUNTEANU coresp.

Coloana diverselor
insensibilitate

Ing. Anton Peleanu, direetoral în
treprinderii „Automecanica" Mediaş, 
a avut o confruntare cu indicii pro
ductivităţii muncii. Şi s-a cam în- 
spăimîntat domnia sa. Pentru că 
s-au încăpăţînat să rămînă scăzuţi 
(indicii), traşi de balastul a nu mai 
puţin de 16 198 ore suplimentare e- 
fectuate în întreprindere în ianua- 
rie-februarie.

Curba trebuia redresată şi deci a 
decis: să dispară o parte din orele 
suplimentare! Zis şi făcut. Organi

zarea muncii a plătit (numai) cîte 
120 de supra-ore de căciulă, urmind 
ca restul să fie consemnate la indi
catorul: cadou.

Cită ingratitudine din partea 
muncitorilor care s-au supărat pe 
gestul acesta! După ce că li s-a 
făcut „cinstea" de a fi chemaţi de- 
acasă după orele de program, după 
ce că li se oferă posibilitatea de a 
„umfla“ artificial productivitatea 
muncii, mai umblă şi cu reclamaţii, 
invocînd Codul Muncii!

Nu sínt sensibili la cadouri.

Graba ta volan
Camionul 1 BV 2265, eondus de şoferul Ión Moreoş, de la Auto

baza D.R.T.A., s-a angajat cu 80 km/h în curba lui Hangan, de pe şoseaua 
Mediaş — Tîrnăveni. Şi pentru că cel de la volan era foarte grăbit, 
a mai accelerat: ca să depăşească un alt camion, încărcat cu sfeclă. 
L-a „şters", i-a deschis oblonul, şi, odată cu sfecla, sub roţile vehico- 
lului a ajuns şi omul care călătorea deasupra încărcăturii.

Accidentatul a sucombat
Şoferul „grăbit" o să mai întîrzie ceva, la aprecierea justiţiei, 

pe acest drum al incompetenţei civice.

Responsabilul drogheriei din cen
tral Sibiului, Lazăr Delcea pe nume, 
rezolvă într-un mod original dife
rendele cu subalternii. Adică, cu 
subalternele. Pe Emilia Branea, de 
la raionul de optică, care a îndrăz
nit să-l critice, a . . .  pălmuit-o.

Anacronism
Ö, nu, dumnealui n-a fost pa

tronul drogheriei pe care o gestio
nează; deci nu aici trebuie căutată 
reminiscenţa. Dar a fost cîndva 
tambur. Se pare, un erou bacalba- 
şian, păstrat pentru un muzeu al 
anacronismelor. G. F.

A utobuzele din
Sibiu

(Urmare din pag. T )

în primul rînd, uşile şi seninele, 
care se rup. Repararea lor imobili
zează mijloace de transport atît de 
necesare.

— Se creează impresia că, to
tuşi, organizarea nu merge . . .  pe 

roate !
— Este adevărat ! Sîntem încă în 

stadiul de sondaje. Credem că în
că nu am fixat bine traseele şi nu 
am studiat suficient punctele de 
aglomeraţie. De aceea, în fiecare zi, 
cineva din personalul nostru tehni- 
co-administrativ urmăreşte preferin
ţele publicului.

(Redacţia se vede obligată să 
deschidă o paranteză în afara 
interviului: perioada de sondaje 
durează cam de multişor şi nu 
va mai putea continua la infinit, 
altfel riscăm să circulăm pe son
daje . . . )

Un alt motiv important pentru 
care treburile nu merg bine este 
acela că schimburile de ulei se fac 
în timpul zilei. In viitorul apropiat 
vom efectua această operaţie în tim
pul nopţii, evitînd astfel pierderile 
de timp şi întîrzierile de pe traseu.

— Sibiul a fost ridicat, recent, 
la rangul de municipiu. In ace
laşi timp, el este reşedinţa jude
ţului. Solicitările la mijloacele 
locale de transport în comun 
vor creşte. Ce îmbunătăţiri se 
prevăd a fi făcute în acest an?

— Vom primi 6 autobuze noi.

Este adevărat că ne aflăm într-a 
grea situaţie în privinţa casării a 
7 autobuze vechi. Nu cred că vom 
putea-o face pentru că ar însemna 
nu să mărim parcul activ, ci să-l 
micşorăm cu un autobuz !

Am reuşit de asemenea, să procu
răm o staţie de spălare mecanică 
pe care o vom monta şi pune în 
funcţiune în luna iunie. Sîntem în 
faza de reorganizare a atelierelor 
prin care vom îmbunătăţi procesele 
tehnologice. Acest lucru va face să 
fie redus numărul defecţiunilor. La 
finele acestui an, va fi gata şi noua 
bază de întreţinere şi parcare de pe 
Calea Dumbrăvii, care va asigura - 
condiţii de întreţinere a mijloacelor 
de transport mult mai bune.

— Vorbind de numărul sporit al 
cetăţenilor care vor veni la Si
biu pentru diferite treburi, ne ar 
interesa să ştim dacă v-aţi gîndit 
şi la chestiunea taximetrelor,

— Taximetrele nu au prea stat, în 
adevăr, în atenţia noastră. Ne-am 
propus însă ca acum, în noua cali
tate a Sibiului să rezolvăm proble
ma maşinilor care au un aspect urît 
(chituite). Fiecare şofer va avea a- 
supra lui o cantitate suficientă de 
lichid de lustruit. Am mărit, de ase
menea, numărul taximetrelor din 
Piaţa Gării la 9, Este în atenţia 
noastră să ajungem la un număr 
de 67 şoferi pe taximetre, cu aju
torul cărora să asigurăm un serviciu 
optim, în trei schimburi.
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ANIVERSARI
Ziua mondială a teatrului.

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h 06 m şi

apune la 18 h şi 36 m. Vreme fru
moasă cu cerul variabil. Vîntul va 
sufla potrivit pînă la tare, din sec
torul nord-est. Minimele vor fi cu
prinse între —1 şi + 3  grade, iar 
maximele vor oscila între 11 şi 14 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Sfîntul la pîndă

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); TINERETULUI:
Blestemul rubinului negru (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,00;
20.00) ; VICTORIA: Valetul de pică
(orele 9,00; 11,00; 13,30; 16,00;
18,30; 21,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Un na
bab maghiar (orele 9,00; 11,15;
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Război şi pace — seria 
I (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: O fată fericită (orele 
16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Pe gheaţa subţire (orele 18,00 şi
20.00)  .

CISNÄDIE: POPULAR: Repulsie 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

OCNA SIBIULUI: Scara curaju
lui (orele 17,00 şi 19,00). , ,

Cadrul din filmul Sfîntul la pîndă, 
cu celebrul actor Jean Marais, care 
rulează pe ecranul cinematografului 

„Pacea" din Sibiu

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 
11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00 
(programul I); 7,30; 8,30; 10,00; 
12,00; 18,55; 21,00; 0,55—1,00 (pro
gramul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic interpretat de Ioana Bulcă 
de la Teatrul Naţional „I. L. Cara- 
giale"; 13,30 — Memoria pămîntu
lui românesc; 22,30 — Moment 
poetic. Sentimentul primăverii (pro
gramul I); 10,30 — Odă limbii ro
mâne (programul II).

Teatru radiofonic: 21,05 — Ciclul 
„Teatrul antic": Oedip, de Sofocle 
(programul II).

Muzică simfonică şi de operetă:
10,30; 11,15; 12,00; 15,30; 16,35; 
17,35; 20,40; 22,35 (programul I); 
8,35; 10,05; 11,00; 13,00; 15,00;
17,15; 18,10; 22,35 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 10,00; 11,30; 13,50; 14,50;
15,45; 19,30; 20,17; 22,20; 23,00; 
0,05—5,00 (programul I); 8,00;
9,30; 12,45; 13,15; 15,15; 16,00;
16,45; 17,32; 18,40; 20,00; 20,40;
24.00 (programul II).

Muzică populară: 11,03; 12,22; 
15,05; 16,55; 18,50 (programul I); 
7,00; 7,45; 11,45; 13,30; 15,45;
18.00 (programul II).

TELEVIZIUNE
17.30 Pentru cei mici: •  Ala — 

Bala. „Primăvara la punctul 
de control". •  Filmul de de
sene animate „Aventurile lui 
Joe“ (II).

18.00 Telecronica economică. De la 
fabrică, în magazine.

18.30 Curs de limba engleză — 
lecţia a IX-a.

19.00 „Copii mari" — emisiune 
pentru tineret.

19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic. Publi

citate.
20.00 Desene animate.
20,10 Cîntă Lidia Andronescu şi 

Luigi Ionescu.
20.30 Faţă în faţă. Emisiune reali

zată de Aristide Buhoiu.
21,80 Avanpremieră.

21,15 Teleeinemateca: „Invitatul la 
masă", comedie cu Bette Da
vis şi Ann Sheridan.

22,45 Telejurnalul de noapte.
23,00 închiderea emisiunii.

TEATRU
Piesa Der Weibsteufel de Karl

Schönherr, în limba germană, la 
Teatrul de stat din Sibiu, ora 19,30.

CONFERINŢE
Din programul Universităţii 

populare: România în a doua ju
mătate a veacului al XIX-lea -r  
Dezvoltarea capitalismului. Prezintă 
prof. Cornel Şerb. Expunerea va 
avea loc la Casa de cultură a mu
nicipiului Sibiu, ora 18,00.

MUZEE
Muzeul Brukenthal (secţiile de is

torie, artă populară şi artă decora
tivă); Muzeul municipal Mediaş şi 
Muzeul orăşenesc Agnita. Program 
de vizitare: orele 11—17.

ADRESE UTILE
Inspectoratul sanitar de stat jude

ţean, str. Lenin, nr. 10; Adminis
traţia financiară judeţeană, B-dul 
Victoriei, nr. 1; Oficiul de repar
tizare a forţelor de muncă, Piaţa 
Unirii, nr. 7;
Serviciul de sistematizare şi arhi
tectură, str. Octombrie roşu, ar. 2,

V
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actu a lita tea  internaţionala
REZOLUŢII
ADOPTATE
DE
CONFERINŢA 
U. N. C. T. A. D.

DELHI 26 (Agerpres). — Plenara 
Conferinţei Naţiunilor Unite pen
tru comerţ şi dezvoltare a adoptat 
în unanim itate proiectul de rezo
luţie, iniţiat de delegaţia română, 
privind „m ăsurile care urmează a 
fi întreprinse pentru informarea o- 
piniei publice mondiale asupra lu
crărilor U.N.C.T.A.D. şi a proble
m elor dezvoltării". Rezoluţia invită  
guvernele să inform eze opinia pu
blică din ţările lor asupra lucrări
lor U.N.C.T.A.D. şi a concluziilor 
celei de-a doua conferinţe de la 
D elhi şi să antreneze populaţia din 
ţările respective la promovarea o- 
biectivelor acestei conferinţe. Este 
subliniat, de asemenea, rolul deter
m inant al efortului propriu în  mo
bilizarea resurselor naturale ale 
ţărilor în  curs de dezvoltare, con
jugat cu sprijinul ce trebuie acor
dat acestor state. In documentele 
de lucru ale conferinţei se m enţio
nează aportul delegaţiilor Româ
niei, Tunisiei, Pakistanului, Au
striei, Republicii Chile, Ecuadorului, 
Finlandei, Suediei şi Tanzaniei la 
adoptarea acestei rezoluţii.

Tot în  Plenara conferinţei au mai 
fost adoptate şapte proiecte de re
zoluţii propuse de Comitetul nr. 4, 
care a dezbătut problemele trans
porturilor maritime şi ale comer, 
ţului invizibil, precum şi o decla
raţie în  problema alim entaţiei mon
diale supusă de grupul de lucru nr. 
1, în care Petre Tănăsie, director în 
M.A.E., a reprezentat ţara noastră 
în  calitate de vicepreşedinte al gru
pului.

Lucrările Conferinţei Naţiunilor 
U nite pentru comerţ şi dezvoltare, 
care urmau să se încheie marţi, au 
fost din nou prelungite cu încă 24 
de ore.

*  ♦ J  ' i  ^

VIETNAMUL DE SUD — Terenul de aterizai al bazei americane 
de la Khe Sanh este unul din principalele ţinte ale tirului for
ţelor patriotice ce încercuiesc această bază de peste 9 săptămîni.

fn apropierea
SA IG O N 26 (Agerpres). — In 

noaptea de lun i spre m arţi, for
ţe le  patriotice au atacat baza ae
riană am ericană de la Phu Bai, 
situată  la aproxim ativ  12 kilo
m etri sud de Hue. Asupra bazei 
au fost lansate 55 de rachete şi 
obuze de m ortiere. Se apreciază  
că pagubele produse sín t consi
derabile. Pe de altă  parte, o u n i
tate de artilerie  am ericană —  
scrie agenţia France P resse  — a 
bom bardat din greşeală  poziţii 
ale trupelor saigoneze. P otriv it 
prim elor rapoarte, 7 so ldaţi sai- 
gonezi au fost ucişi.

In cursul zilei de lun i a avut 
loc una dintre cele m ai v io len te  
lup te din u ltim a vrem e. Lupta 
s-a desfăşurat în  regiun ile  m lăş
tinoase şi orezăriile  care încon
joară oraşul Trang B ang, d in a- 
propierea Saigonului. De o săptă- 
m ină, m ai m ulte d iv iz ii am eri
cane şi saigoneze încearcă să de
gajeze îm preju rim ile  cap ita lei 
sud-v ietn am eze, unde se află  con-

S.U .A . „trebu ie  
să-şi recunoască  gre

şe lile  d in  trecu t“
N E W  Y O R K  26  ( A g e r p r e s ) .  —  

, yS e n a to r u l  R o b e r t  K e n n e d y  — r e la 

t e a z ă  a g e n ţ ia  U n i t e d  P re ss  I n t e r n a 

ţ i o n a l  — a  e s c a la d a t  a ta c u r i l e  sa le  

î m p o t r i v a  p o l i t i c i i  p r e ş e d in te lu i  
L y n d o n  J o h n s o n  în  p r o b le m a  r ă z b o iu 

lu i  d i n  V i e t n a m " .  F r a te le  f o s tu lu i  

p r e ş e d in t e , c a re  s -a  l a n s a t  r e c e n t  î n  
l u p t a  p e n t r u  o b ţ in e r e a  c a n d id a tu r i i  

d e m o c r a te  la  p r e ş e d in ţ ie ,  a  d e c la r a t  

la  u n  c o le g iu  d i n  S a n  F e r n a n d o  V a l 

l e y ,  că  S ta t e l e  U n i te  „ tr e b u ie  să -ş i  
r e c u n o a s c ă  g r e ş e l i le  d i n  t r e c u t“ ş i

n i g e r i a  Ofensiva trupelor 
federale

LAGOS 26 (Agerpres). — Ulti
mele ştiri sosite din Lagos men
ţionează că trupele federale ni- 
geriene îşi continuă înaintarea 
spre localitatea Port Harcourt, 
ultimul mare oraş rămas sub 
controlul secesioniştilor biafrezi. 
In acest sens, un comunicat mi
litar dat publicităţii la Lagos, 
menţionează că în urma a două 
acţiuni ofensive iniţiate separat 
de către unităţile armate ale ge
neralului Gowon, şeful statului

centrate m ari forţe a le patrioţi
lor. La lupte au luat parte u n i
tăţi de av iaţie  am ericane şi sa i
goneze. B ătălia  a fost atît de în 
verşunată, iar pagubele atît de 
mari, incit un colonel d in  arm ata  
saigoneză a declarat eă „în întreg  
oraşul Trang B ang n-a m ai ră
m as absolut n im ic“. C oncom itent 
cu această bătălie, forţe le  patrio
tice au atacat d iv izia  a 9-a aero
purtată saigoneză în  apropiere de 
Hoe Mon, la aproxim ativ  12 k ilo 
m etri nord-vest de Saigon. Lupta  
a durat peste trei ore.

In jurul bazei am ericane de la 
K he Sanh, unde de peste 9 săp 
tăm îni se  află  încercu iţi 6.000 de 
m ilitari am ericani, av ioane de 
tip  „B -52“ au continuat lu n i şi 
m arti bom bardam entele.

s ă -ş i  m o d i f i c e  l in ia  p o l i t i c ă  în . A s ia  
d e  s u d -e s t .  E l  a  s p u s  că  a m e r ic a n i i  
t r e b u ie  „ să  r e f u z e  să  a c c e p te  o r b e ş te  

p o l i t i c a  f a l i m e n t a r ă " , c o n s t î n d  „ în  

u r m ă r ir e a  s te r i lă  a  u n o r  i l u z i i  d e  
m u l t  z d r u n c i n a t e " .

S e n a to r u l  E u g e n e  M c C a r t h y ,  a - 
f l a t ,  d e  a s e m e n e a ,  î n  c u rs ă  p e n t r u  o b 

ţ in e r e a  c a n d id a tu r i i  d e m o c r a te ,  a 
d e c la r a t  la  M i l w a u k e e  că  r ă z b o iu l  d u s  

d e  S .U .A .  î n  V i e tn a m  a m p l i f i c ă  „ p e r 
s p e c t iv a  că  p u te r e a  ş i  i n f l u e n ţ a  S ta 

te lo r  U n i te  î n  l u m e  a r  p u te a  f i  n u  
n u m a i  d im in u a te  d a r  ş i d i s t r u s e " .

nigerian, au fost cucerite oraşele 
Obubra şi Ediba. O altă parte a 
trupelor federale a reuşit să ocupe 
localitatea Eket, un însemnat 
punct strategi G situat la con
fluenţa a trei mari căi comer
ciale.

In acest mod, precizează co
municatul citat de agenţia U.P.I., 
trupele federale nigeriene se află 
la numai 60 de mile distanţă de 
ultima citadelă a secesioniştilor, 
oraşul Port Harcourt.

NEW YORK 26 (Agerpres). — 
Organizaţia pacifistă americană 
„Veteranii din Vietnam împotriva 
războiului’ a publicat în paginile 
revistei „New Republic" o declara
ţie în care condamnă actuala po
litică a guvernului S.U.A. Foştii 
participanţi la războiul din V iet
nam subliniază că războiul in care 
sint implicate Statele Unite nu are 
nici o justificare morală sau po
litică. Imixtiunea iortelor armate 
americane in Vietnam contravine 
atît intereselor poporului vietnamez 
cit şi ale celui american. Ne-am 
convins, subliniază declaraţia, că 
opinia publică americană nu cu
noaşte întregul adevăr despre agre
siunea Statelor Unite. Aşa-zisul 
guvern de la Saigon, se arată 
în continuare, nu reprezintă altce
va decit un regim militar dictato
rial sprijinit de aristrocrafia feu
dală, corpul de ofiţeri din Saigon 
şi de peste o jumătate de milion de 
militari americani dislocaţi în 
Vietnamul de sud. Conflictul din 
Vietnam este un război civil, in ca
re poporul vietnamez luptă pentru 
independenta sa împotriva regimu
lui de la Saigon şi a militarismului 
american. In încheiere, veteranii 
din războiul din Vietnam adresează 
un apel întregului popor american 
pentru a sprijini pe cei care se 
pronunţă împotriva agresiunii şi 
cer întoarcerea soldaţilor ameri
cani trimişi în junglele vietna-

Situaţie politică 
incertă în Panama

S e d i i  m m m  

o .  ai r .c .
din crniosiouacia

CIUDAD DE PANAMA 26 
(Agerpres). — Situaţia politică 
din Panama rămîne în conti
nuare încordată după hotărî- 
rea de duminică a Adunării 
Naţionale, controlată de depu
taţii opoziţiei, privind demite
rea preşedintelui ţării, Marco 
Robles, şi înlocuirea acestuia 
cu vicepreşedintele Max Del
valle. Garda naţională pana- 
meză (forţele armate), care a 
refuzat să recunoască pe noul 
preşedinte şi guvernul acestuia 
pînă la o hotărîre a Curţii Su
preme privind validitatea vo
tului de demitere a preşedin
telui Robles, a ocupat luni se
diul „Uniunii Naţionale“, care 
grupează patru partide de opo
ziţie. S-a anunţat că au fost 
arestate 190 de persoane şi a 
fost descoperită o cantitate de 
arme. Printre persoanele ares
tate figurează Hiidebrando Ni
cosia, secretarul general ai par
tidului „Panamenist“. şi Har- 
modio Arias jr., proprietarul 
cotidianului „La Hora“.

In timp ce preşedintele Ro
bles continuă să se afle în pa-

IERUSAL1M 26 (Agerpres). — 
„Izraelül cere guvernului de la 
Amman să înceteze orise sprijin 
direct sau indireGt acordat orga
nizaţiilor teroriste“, a declarat în 
cursul unei reuniuni a Parlamen
tului, primul ministru izraelian 
Levi Eshkol. Totodată el a aver
tizat Iordania eă îşi asumă » 
foarte mare responsabilitate per

latul prezidenţial, el refuzînd 
să recunoască hotărîrea de de
mitere a sa, noul preşedinte 
Delvalle s-a instalat în clădi
rea Adunării Naţionale. A- 
ceasta este înconjurată de un 
important cordon de trupe care 
nu permite accesul nici unei 
persoane, nici chiar a deputa
ţilor. Adunarea Naţională nu 
a fost dizolvată, dar activita
tea ei este practic suspendată 
şi nu se va putea reuni într-o 
sesiune extraordinară aşa cum 
a cerut Delvalle. în felul a- 
cesta, Panama este condusă în 
momentul de faţă de doi pre
şedinţi.

Liderii politici ai opoziţiei au 
adresat chemări la „rezistenţă 
civilă“ în faţa acţiunilor gărzii 
naţionale. Arnulfo Arias, can
didatul opoziţiei la alegerile 
prezidenţiale din luna mai, a 
declarat că intervenţia gărzii 
naţionale „reprezintă o lovi
tură de stat militară“ şi ulti
mele evenimente indică faptul 
că conducerea ţării „a fost pre
luată de militari“.

miţînd în continuare ca de pe 
teritoriul său să fie efectuate acte 
teroriste.

AMMAN 26 (Agerpres). — In 
cadrul unei reupiuni prezidate de 
regele Hussein al Iordaniei, la 
care au participat o serie de ofi
cialităţi militare şi civile iorda-

PRAGA 26 (Agerpres). — După 
cum anunţă C.T.K., în şedinţa sa 
din 25 m artie Prezidiul C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia a recom andat ca 
alegerile în  comitetele naţionale să 
fie am înate pînă la sfîrşitul lunii 
iunie a.e. şi ca A dunarea Naţională 
să procedeze la modificarea legii 
electorale pentru ca aceasta' să re
flecte actualul proces larg de de
mocratizare şi cererile care se iden
tifică cu concluziile plenarei din 
ianuarie şi cu postulatele progra
mului de acţiuni al P.C. din Ceho
slovacia.

Potriv it comunicatului dat publi
cităţii, Prezidiul a discutat princi
piile perfecţionării activităţilor gu
vernului şi organelor sale şi a apro
bat propunerile şi măsurile concre
te elaborate de guvern care privesc

niene, a fost prezentat un plan 
de creare a unui „front naţional 
destinat luptei împotriva even
tualelor noi atacuri ale Izraelu- 
lui*. Totodată a fost abordată pro
blema activităţii desfăşurate îm
potriva Izraelului de diversele or
ganizaţii arabe de guerilă.

CAIRO — Guvernul Republicii 
Arabe Unite s-a reunit luni sea
ra sub preşedinţia lui Gamal Ab
del Nasser pentru a discuta situa
ţia creată în urma acţiunilor ar
mate dintre trupele izraeliene şi 
cele iordaniene.

în esenţă dezvoltarea drepturilor ţî  
libertăţilor cetăţenilor, politica ex
ternă de pace şi capacitatea de a- 
părare a ţării, aplicarea consec
ventă a noului sistem de conducere 
şi a politicii economice a statului.

Pentru  îndeplinirea acestei ulti
me sarcini, se preconizează înfiin
ţarea Consiliului economic, a unei 
direcţii de stat pen tru  preţuri, a 
M inisterului muncii şi prevederilor 
sociale şl reglem entarea organizării 
Băncii de stat. Actuala comisie de 
stat pentru problemele tehnicii va 
.fi transform ată în Ministerul pen
tru  problemele tehnicii, Comisia de 
stat a planificării — în M inisterul 
planificării economiei naţionale, iar 
Comisia de stat pentru  finanţe, pre
ţuri şi salarii va fi desfiinţată.

Jozef Lenart, preşedintele guver
nului, va prezenta la P lenara Co
mitetului Central al partidului o 
amplă inform are asupra principii
lor activităţii guvernului şi organe
lor sale. Noile principii vor fi pre
zentate A dunării Naţionale îm pre
ună cu o analiză a activităţii ac
tuale a guvernului. în  continuare 
Prezidiul C.C. al partidului a dis
cutat probleme privind organizarea 
juridică de stat a republicii, rea 
bilitarea participanţilor la mişcarea 
de rezistenţă care au fost supuşi 
unor represiuni juridice şi discri
minări.

In cadrul şedinţei a fost discutată 
scrisoarea adresată Prezidiului C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia de Uniu
nea scriitorilor şi de Uniunea lu
crătorilor din domeniul cinemato
grafiei şi televiziunii conţinînd pro
puneri cu privire la  activitatea de 
creaţie a oamenilor de artă  şi la 
dezvoltarea societăţii socialiste 
cehoslovace.

Prezidiul a discutat, de aseme
nea, problema pregătirii alegerilor 
pentru  preşedintele republicii, a 
luat cunoştinţă de inform area pri
mului secretar al C.C. al partidu
lui, Al. Dubcek, despre activitatea 
delegaţiei C.C. al P.C. din Ceho
slovacia la în tîln irea de la Dresda 
şi a dezbătut o serie de propuneri 
pregătite pentru  apropiata plenară 
a C.C. al partidului.

★
PRAGA 26 — Corespondentul A- 

gerpres, E. Ionescu, transm ite : In 
şedinţa sa de m arţi, Prezidiul A- 
dunării Naţionale a R.S. Cehoslova
ce a stabilit ca sesiunea Adunării 
Naţionale, in  cadrul căreia va fi 
ales preşedintele republicii, să aibă 
loc la data de 30 m artie 1968. P re
zidiul a hotărît, de asemenea, să 
amine alegerile pentru  comitetele 
naţionale în a doua jum ătate a 
lunii iunie.

Expoziţie de picturi ale cosmo
nautului Leonov

I
La Moscova s-a deschis o expo
ziţie de picturi ale cosmcmautuiui 
sovietic Alexei Leonov, primul om 
care a ieşit în Cosmos (în timpul 
zborului navei „Voshod—2* în

martie 1965). Expoziţia cuprinde 76 
de lucrări în ulei, tempera şi acua
relă. Cîleva din acestea, printre 
care „Planeta noastră minunată", 
„Răsărit de soare în Cosmos" — 
au fost realizate după schitele fă
cute de cosmonaut cu creioane co
lorate in jurnalul său de bord din 
cabina navei cosmice.

După cum a arătat cosmonautul 
Alexei Lecnov, in prezent el Iu 
ctează la o pictură pe care a de
numit-o „Zori in Cosmos" şi care

D in  p r e s a  s t r ă in ă

I S T E R I A
Sub acest titlu publicaţia engleză „The Sunday Ti

m es“ scoate în evidenţă principalele cauze care au 
determinat actuala febră a aurului pe piaţa burselor 
ţărilor occidentale. Aurul, scrie autorul articolului, 
Peter Wilsher, este un m etal plăcut la vedere, cu den
sitate mare ; el se găseşte relativ rar în natură, poale 
fi uşor măsurat şi tezaurizat şi practic nu rugineşte 
niciodată. Sistem ul monetar interoccidental, scrie 
W ilsher, continuă să depindă încă în mod considerabil 
de aranjamentul, care a căpătat o consfinţire şi o 
autorizaţie legală în baza acordului de Ia Bretton  
Woods încheiat în 1945. Potrivit acestui acord, S.U.A. 
s-au angajat să cumpere şi să vîndă aur autorităţilor 
financiare oficiale din alte ţări la preţul fix  de 35 do
lari uncia. Cu prilejul acestei conferinţe, lordul Keynes 
a prezentat un întreg plan de reformă, iar unele ele
m ente ale acestuia s-au concretizat prin apariţia Fon
dului Monetar Internaţional, a Băncii internaţionale şi 
a com plexului mecanism de colaborare. Principala sa 
propunere, crearea unei noi „bancnote aur“, numite 
„Bancor“ prin care oamenii ar putea treptat să nu se 
mai bazeze pe varianta metalică, a fost respinsă S.U.A., 
care la acea dată posedau aproape intactă majoritatea 
rezervelor de aur ale lumii, adunate la Fort Knox, nu 
au vrut să audă de aşa ceva. Astfel, încă de pe atunci 
se pregătea cadrul furtunii care a apărut recent pe 
piaţa aurului.

Aurul continuă să aibă un rol deosebit in cadrul rezer
velor pe care şi le creează ţările pentru a avea posibi
lităţi de amortizare în vremuri grele. Prin natura lu
crurilor, o serie de ţări (Anglia cunoaşte foarte bine 
acest lucru), obţin rareori de pe urma livrărilor des
tinate străinătăţii, investiţiilor şi intrărilor de capital 
din cursul unui an un volum de valută egal cu cel 
cheltuit pentru importuri, probleme militare, turism, 
ajutor şi investiţii de capital în străinătate. Ele pot 
înregistra fie un surplus, fie  un deficit, iar rezervele 
reprezintă elem entul folosit în mod direct ca o garan
ţie pentru împrumuturi.

In ultimul timp, o dată cu impunerea dolarului şi a 
lirei sterlino ca valută de rezervă, paralel cu aurul, 
şi a întregii suprastructuri a drepturilor de retragere

AURULUI
prevăzute de Fondul Monetar Internaţional şi a îm 
prumuturilor de schimb, este posibil, pentru unele 
ţări, in special pentru Anglia şi S.U.A., să aibă o si
tuaţie deficitară timp de mai mulţi ani. Acest fapt re
prezintă unul din principalele elem ente ale tulburări
lor actuale. Aurul se găseşte din ce în ce mai puţin. 
Dat fiind că veniturile Fondului Monetar Internaţio
nal au o valoare fixă, principala sursă de noi rezerve 
au fost dolarul şi lira sterlină. In aceasta rezidă ironia 
situaţiei. Singura modalitate prin care lirele şi dolarii 
pot ajunge în rezervele altor ţări este creşterea tot 
mai mare a deficitului Angliei şi S.U.A. Cu cît defi
citele acestor ţări sínt mai mari şi mai îndelungate 
scade şi încrederea celorlalte ţări în valuta Angliei şi 
S.U.A. Astfel, în mod firesc aceste ţări acumulează 
mai degrabă aur decit dolari. Potrivit statisticilor, aşa 
s-au petrecut lucrurile, iar achiziţiile de aur au fost 
considerabile. Dacă în 1950 S.U.A. posedau peste 70 
la sută din aurul lumii occidentale, în  ultim ii şapte 
ani tarile Pieţei comune, în special Franţa şi R. F. a 
Germaniei, au acumulat în ansamblu cantităţi mai 
mari dcc.it întreaga rezervă a S.U.A. Balanţa trebuie 
să se fi dezechilibrat şi mai mult în ultim ele două 
luni, în timp ce speculanţii şi lezaurizatorii au încercat 
să mai smulgă încă 1,5 miliarde dolari din tezaurul 
S.U.A. Există chiar îndoieli că S.U.A. ar mai poseda 
cele 10 miliarde de dolari necesare pentru a garanta 
sprijinul statutar de 25 la sulă pentru bancnota ame
ricană.

Dacă banii ar fi un articol la fel de banal cum sínt 
cartofii, procedeul cel mai firesc la care s-ar recurge 
atunci cînd s-ar dovedi că este prea scump ar fi 
schimbarea preţului. Acest proces „de reevaluare“ este 
admis de legile Fondului Monetar Internaţional. Gu
vernele detestă însă acest lucru, recurgînd la această 
măsură fie prea tîrziu. cum a făcut Anglia anul trecut, 
fie luptînd pe viaţă şi pe moarte să evite această si
tuaţie. în  prezent, americanii se străduiesc să evite  
devalorizarea, deşi în ultimii 10 ani asupra lor s-au 
exercitat presiuni sporite în acest sens. Rezultatul este 
că poziţia „valutelor cheie" a cunoscut un declin trep
tat, iar atracţia aurului a devenit aproape irezistibilă.

Evenimentele din 
ORIENTUL APROPIAT

PARTIZANII VENEZUE- 
L1EN1 AC 11UNEAZA DIN

M UNŢII FALCON
Unităţi ale armatei venezue- 

liene şi-au făcut din nou apari
ţia în munţii din statul Falcon, 
unde întreprind acţiuni de ur
mărire a partizanilor. Trim ite
rea de trupe în această regiune 
urmează ocupării de către un 
detaşament de partizani a loca
lităţii Aragua, în ziua de 13 
martie. In ultim ele zile parti
zanii au organizat diferite am
buscade în cursul cărora mai 
mulţi soldaţi au fost ucişi sau 
răniţi. După cum relatează a- 
genţia U.P.I., patrule ale ar
matei arestează în prezent per
soane „suspecte" şi intero
ghează pe ţărani, blocînd toate 
caile de acces spre zona mun- 
' i-asă.

„DISCUL ROMÂNESC“

PRAGA 26 (Agerpres). — Co 
respond en ts Agerpres, E. Io
nescu. transmite : In sălile de 
expoziţie ale Teatrului muzical 
din Praga s-a deschis luni ex 
poziţia „Discul românesc“, or
ganizată de întreprinderea pen

tru comerţ exterior din Repu
blica Socialistă România „Carti- 
m ex“.

Catalogul discurilor expuse de 
„Electrecord" cuprinde peste 
150 de titluri de muzică simfo
nică, de cameră, muzică de o- 
peră şi operetă, muzică de dans

cercat să ocupe facultăţile uni
versităţii. 22 de poliţişti, 15 
jandarmi şi 15 studenţi au fost 
răniţi, iar 59 de studenţi au fost 
arestaţi. In cele din urmă stu
denţii au fost îndepărtaţi, iar 
toate căile de acces la cartie
rul universităţii au fost blocate

IIP IE S  C IU R  T

şi folclorică, înregistrări de 
versuri şi proză.

CIOCNIRI VIOLENTE 
INTRE STUDENŢI Şl 

POLIŢIE LA MILANO

Ciocniri violente între stu
denţi şi forţele poliţieneşti au 
avut loc la Universitatea din 
Milano luni seara cînd aproxi
mativ 2.000 de studenţi au în

de detaşamente de poliţişti şi 
jandarmi. Luni dimineaţa, din 
ordinul procurorului general, 
poliţia evacuase clădirile uni
versităţii, care erau ocupate de 
studenţi. Aceştia îşi continuă 
campania lor pentru o reformă 
a învăţăm întului superior şi 
îmbunătăţirea condiţiilor de 
studiu.

O NOUĂ EXPLOZIE 
NUCLEARĂ SUBTERANA

IN NEVADA
Pe poligonul din Nevada 

(S.U.A.) a fost provocată o ex 
plozie nucleară subterană de 
mică putere (20 kilotone de 
trinitrotoluen). O ficialităţile a- 
mericane precizează că aceasta 
este a opta experienţă nucleară 
realizată în acest an în scopuri 
m ilitare pe poligonul din N e
vada.

LUPTELE DIN VALEA FLU
VIULUI ZAMBEZI CONTI

NUA
Organizaţiile care condue lup

ta armată a patrioţilor africani 
in Rhodesia au dat publicităţii 
un comunicat la Lusaka in care 
se arată că de la declanşarea 
ostilităţilor în valea fluviului 
Zambezi, patrioţii africani au 
scos din luptă 56 de soldaţi ai 
armatei rhodesiene. Se preci
zează, totodată, că numeroşi so l
daţi şi poliţişti rhodesieni 
au fost răniţi. Patrioţii afri
cani, se spune în comunicat, 
şi-au consolidat poziţiile în re
giunea ostilităţilor, unde luptele 
continuă.

Caricatura apăru
tă în revista ame
ricană „U.S. News 
and World Report“ 
nu lasă prea multe 
iluzii cititorilor săi 
in ce priveşte in
tenţiile Adminis
traţiei : un bom
bardament de im
pozite sporite asu
pra contribuabili

lor americani.

i-a fosl comandată de Galeria din 
Dresda.

1967 — cel mai sigur an în 
aviaţia civilă

P o t r i v i t  d a t e lo r  p u b l ic a te  d e  
O r g a n i z a ţ ia  i n te r n a ţ io n a lă  a  a v ia ţ i e i  
c iv i l e  ( I .C .A .O . ) ,  a n u l  1967  a f o s t  
c e l  m a i  s ig u r  d in  în tr e a g a  is to r ie  a 
t r a n s p o r tu r i l o r  a e r ie n e .  N u m ă r u l  
m o r ţ i l o r  r a p o r ta t  la  100  m i l io a n e  
p a s a g e r i - m i le  t r a n s p o r ta ţ i  d e  c o m 
p a n i i le  a v ia t i c e  d in  1 1 6  ţă r i  m e m b r e  
a le  l . C . A  O .  a  f o s t  d e  0 ,3 9 . A c e a s tă  
c i f r ă  e s te  c o m p a r a tă  c u  0 ,6 3  în  196 6  
ş i 0 ,3 6  în  1963.

N u m ă r u l  p a s a g e r i lo r  ca re  a u  p ie r i t  
în  u r m a  a c c id e n te lo r  d e  a v ia ţ i e  a 
s c ă z u t  la  6 7 4  in  a n u l  t r e c u t  fa ţă  d e  
9 2 6  în  1 9 6 6 , c u  t o a te  v ă  v o l u m u l
t r a f i c u lu i  a  c r e s c u t  c u  20  la  su tă .

Găsit în junglă

Acum cinci ani, tiarele sălba
tice au sliştal in junglele din 
Congo pe tatăl micului Deodat 
Namhohon. Copilaşul, care era 
cu el. a scăpai teafăr. Nişte mai
muţe l-au găsit plingincl sub un tu- 
liş. Ele l-au luat şi l-au hrănii îm 
preună cu puii lor. Recent, Deodat 
a tost descoperit şi adus în Dalia. 
Băieţelul nu ştie Încă să vorbească. 
EI îşi exprimă dorinţele prin ţipe
te şi sare ca o maimuţă.
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